

财眼

2022全国网上年货节广州专场启幕

全国首家老字号数字博物馆上线,汇聚28家老字号互动

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道 1月10日,2022全国网上年货节广州专场启动仪式暨广州老字号数字博物馆上线发布会拉开帷幕。

这是按照商务部统一部署,在2022年开展的第一场全城全域全场景共同参与的大型线上促消费活动。活动主题为“广货带天下,广带天下货”。

28家老字号进驻线上博物馆

启动仪式上,“广州老字号数字博物馆”正式上线并对外发布,这是以数字化技术打造的全国首个互动式、沉浸式、体验式的“老字号线上博物馆”,汇集了首批28家广州老字号企业在品牌历史文化、产品技艺服务、经典传承故事等方面的文字、图片、视频等数字化素材,通过品牌管理、品牌展示、品牌互动三大功能,让老字号文化资源“活”起来、“动”起来、“玩”起来。

唯品会与广州广府通信息科技有限公司签订合作协议,双方将共建广州特产馆,通过品牌展示和线上销售双循环、双促进模式,为广州老字号的保护、传承、创新和振兴提供更坚实的平台支持,让老品牌焕发新活力。

多方联动打造全城年货盛典

天猫平台在活动上发布了“天猫新品牌广州榜单”,这是天猫首次联合政府发布平台的新品牌支持体系,共有卤味觉醒、官栈、chali、素肌良品等15个广州品牌上榜2021天猫潜力新品牌榜单,在全国145个上榜品牌中占比逾10%。

广州市商务局电子商务处处长宁霞介绍,本次网上年货节广州专场联合阿里巴巴、京东、苏宁易购等传统电商平台,以及全球最大的特卖平台唯品会,社交电商导购平台花生日记,跨境电商平台洋葱,全球手表产业互联网平台万表等企业,在线上打造年味十足的“买年货”“赶大集”“云餐厅”等活动。



■全国首个“老字号线上博物馆”汇集了首批28家广州老字号企业。

动,最大限度满足人民群众对消费升级的需求,丰富节日市场供应。在确保米、面、油、肉、蛋、奶、果、蔬等重要民生商品和防疫物资供应充足的同时,增加绿色、智能、个性化商品和服务供应。

记者了解到,各平台结合实际出台新品首发、以旧换新、满减、秒杀、直降、抽奖等优惠措施。

“云上花市”将畅通年宵花供需对接渠道

本次年货节广州专区活动还突出创新增多元消费场景,加快线上线下融合,培育壮大新型消费。

此次活动还结合冬奥元素,花都区在融创文旅城举办首届湾区冰雪文化节,广州白云机场则推出冰雪圆梦多次往返套票和奇遇旅行冰雪圆梦版两款产品,作为中国国家队运动食品及营养品供应商。

为助力乡村振兴,带动农民增收致富,广州专区联动贵州安顺、毕节等对口帮扶协作地区,采取线下展销和直播带货等方式,助推优质农特产品出山进城。年货节期间,广州数字贸易平台粤贸行联合粤省事,推动上百种西藏高原特产和梅州、清远等地农产品上线销售,丰富居民年货“大盘”。

而备受关注的“云上花市”将畅通年宵花供需对接渠道,方便群众线上赏花、买花,最大限度减少疫情对花农的影响,营造“广州过年,花城看花”的喜庆氛围。

此外多家企业运用5G、VR、AR等技术创新互动玩法,京东推出全新平台级玩法“单单爆红包”,快手推出“跟当地主播买地道年货”分红包等。

多个部门全力保障消费安全

为保障网上购置的年货能及时送到消费者手中,春节期间广州快递行业将坚持“不打烊、不休网、不积压”。京东物流华南分公司相关负责人表示,为解决商家集中爆仓等年货节痛点场景,将提供仓配、供应链、快递快运等业务场景,并针对不同行业提供定制化的专项保障解决方案。

值得一提的是,参与年货节的各类活动将加挂统一标识,让消费者一目了然。广州市商务局将会同网信、市场监管等部门,督促指导企业参与年货节的企业强化疫情防控主体责任,严格落实疫情防控措施,特别是加强冷链全过程防疫管理,让消费者买得安心、买得放心、买得舒心。

银行理财净值化时代来了 你的钱袋迎来哪些变化?

新快报讯 记者许莉芸 杨依泓报道 2022年是资管新规落地的第一年,银行理财也全面迎来了净值化时代。多家银行保本理财清零,净值化理财产品占比提升。如今投资者认可程度如何?净值化理财时代来临,又将如何影响你的钱袋子?对此,新快报记者走访各家银行网点发现,与此前相比,各家银行代销各家理财产品增加,不少理财经理还加强了对客户资产配置的引导。有业内人士表示,虽然目前投资者接受净值化理财仍需要时日,但是从长远来看,打破刚兑、告别“年化收益”有利于银行理财回归代客理财的本质,让投资者明白风险自担。

告别保本理财,“闭眼买理财”时代结束

一直以来,银行理财客群偏向保守,因此偏爱保本理财,然而,如今净值化理财时代开启,打破刚兑之下,保本理财也将不复存在。

按照资管新规,2022年起应该基本完成转型,目前各家银行转型进度如何?普益标准研究员涂凤婷给出的一组最新数据显示,2021年12月国有银行存续的净值理财产品数量环比增长5.6%,同比增长50.8%,同样股份行也实现了

资管新规正式落地

投资者所购买产品的价值变化更客观。

新快报记者走访广州各大银行网点发现,如今,银行售卖的理财产品以净值型产品为主。不少理财经理都对新快报记者表示,“理财产品向净值化转型后已经调整了产品的估值方式及收益展现方式,新指标可以在银行APP上查看。”记者留意到,例如建行APP中的一款30天净值理财产品,就展示了两个指标供投资者参考,一个是“近三个月年化收益率”,一个则是“最新净值”。并且在近三个月年化收益中备注明确了该数值的计算方法,并提醒这非最终到期的收益率。

那么,对于投资者而言,要如何判断理财产品?刘银平表示,“今后买理财产品之前要全面了解产品信息,仔细查看产品说明书,不能太看重产品的收益/业绩比较基准,业绩比较基准不代表实际收益,要重点了解产品的风险情况,可以从风险等级、投资范围、历史净值波动等方面考察。”

值得注意的是,资管新规后,各家银行代理其他银行理财产品的数量也日益增多。在走访中新快报记者发现,不少银行理财经理会根据客户的风险承受能力试图帮助客户进行资产配置,并一再建议投资者“鸡蛋不能放在同一个篮子里”。

A股行情回暖 医药板块领涨

两市70家涨停,超3000只个股上涨

新快报讯 记者涂波报道 1月10日,在经历新年第一周的低迷后,第二周首个交易日A股市场呈现明显回暖行情,沪指收涨0.39%,深成指涨0.44%,创业板指跌0.04%。两市70家涨停,超3000只个股上涨,北向资金净买入47.58亿元。盘面上,市场情绪也跟随指数反弹,新冠检测板块、中药板块,以及盐湖提锂、猪肉和养殖等板块轮动走强。分析指出,年初的机构大幅调仓加速了“高切低”,稳增长至少是一季度的持续主线,市场对低位蓝筹的共识将更加强化,上半年行情起点将有所延后,短期调整带来更好配置时点。

医药和农林牧渔概念走强

由于近几天,国内多地暴发疫情。昨日体外诊断板块高开,新冠检测概念股大幅走强,安旭生物20CM三连板、易瑞生物和奥泰生物等涨停。另外,海外疫情依然严峻,全球新冠病毒检测试剂盒需求激增,且部分市场该价格已经翻倍。平安证券表示,新冠检测试剂销量的增长,或将为相关企业带来业绩弹性。此外,盐湖提锂、猪肉和养殖等板块轮动走强。其中,猪肉概念与鸡肉概念等养殖类板块表现格外优异,板块涨幅超3%。自2021年,猪肉养殖板块随“猪周期”经历了一轮极为彻底的回撤,直至12月迎来回暖。昨日,金新农和禾丰股份强势涨停,巨星农牧、傲农生物和正邦科技等个股跟涨。国泰君安分析师陈奥林依据基本面,提示对于农林牧渔来说,模型显示猪周期已呈现底部反转走势,发出看多信号,进入配置窗口期,依据模型建议超配。

年报行情成为当前投资主线

另一方面,2021年报行情序幕的拉开,也成为当前投资主线之一。截至目前,已有近200家A股上市公司发布2021年度业绩预告,超150家预增,业绩预喜的公司占比达80%。在首批业绩预喜的公司主要集中在化工、电子、医药生物和有色金属等板块。其中化工股远兴能源以预计净利润增幅最高达73倍居首。远兴能源近期也是走出上涨行情,昨日更是涨超8%。此外,上周明德生物、热景生物和开开实业相继发布业绩预告,预计2021年利润分别增长198.56%、1840.81%和55%,昨日三股也是涨超9%。

随着1月中下旬进入业绩预告披露窗口期,基本面扎实、业绩增速快的板块和公司有望迎来向上催化。对此,前海开源首席经济学家杨德龙表示,业绩对股价的影响将加大,投资者应规避业绩大幅下降的公司,关注一些业绩超预期增长的个股。此外,华西证券也表示,配置上建议以“稳增长”为主线:一是传统基建相关,如建材建筑;二是受益于地产政策边际改善的房地产及其上下游产业链。主题方面关注:元宇宙和中药等。